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教育委員会２月定例会会議録  

 

日時 令和７年２月１４日（金） 午後２時３０分から午後３時５６分まで  

 

場所 総合教育プラザ２２会議室  

 

出席者  

（教育委員）  

教育長 吉川 真由美 教育長職務代理者 奈良 知彦 

委員 畠山 正文 委員 渡辺 照子 

委員 北爪 麻衣子   

 

（事務局）  

教育次長 片貝 伸生 指導担当次長 金井 幸光 

総務課長 髙橋 雅人 教育施設課長 木村 一弥 

文化財保護課長 神宮 聡 学務管理課長 後藤 弘史 

学校教育課長 田村 裕之 前橋高等学校事務長 藤井 義嗣 

生涯学習課長 佐藤 由美子 教育支援課長 安藤 尚 

図書館長 齋藤 明子   
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【教育長】  

 これより前橋市教育委員会２月定例会を開会いたします。  

  

 【教育長】 

 直ちに 本日の会議を開きます。  

  

 【教育長】 

 １月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項に異議等ありませ

んか。  

  

（異議なし）  

 

【教育長】  

 異議のないものと認め、承認いたします。  

  

【教育長】  

 議事は、議事日程第１号のとおり進めます。  

 日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたします。  

  

 【教育長】  

 日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に奈良爪員と畠山委員を指名

いたしますので、よろしくお願いいたします。  

  

【教育長】  

 日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。  

 

総括的報告 

【教育長】  

 本日は２点報告させていただきます。 

 まず１つは、１月２８日に行われました群馬県都市教育長協議会第４回定例会について

です。今回は桐生市で開催されましたが、桐生市は１月に市庁舎と別に教育委員会庁舎が

できました。旧桐生西中学校が新しい教育委員会庁舎となりました。非常に新しく大きく

て、二つある棟の一つが教育委員会棟で、文化財あり、生涯学習あり、ほとんどの課がそ

こに入っていてうらやましいと思いました。もう一棟は、全てが資料庫になっており、ま

だまだ余裕が感じられました。テーマについては、不登校の児童生徒への対応状況につい

て話し合いをしました。１２市の状況ですが、中学校は高止まりであり、小学校の増加が

認められているということが共通でありました。色々と１２市で行っているところですが、

保護者同士の繋がりが子どもの安心、そして家庭の安定になっているというような話が多

く出ており、前橋も保護者同士の繋がりについて今後やっていけたらいいなと考えており

ます。会議の後は、教育庁舎のすぐ南側にある新築の教育支援教室を拝見いたしました。

様々な工夫がされており、新しい児童生徒の対応というものを見せていただきました。  

 ２点目は、育英大学との連携協力に関する協定締結についてでございます。育英大学と



3 

はこれまでも、様々な事業において協力関係にありましたけれども、今回の協定締結にお

きまして、４点の事項について締結いたしました。学校教育に関する事項が３点、生涯学

習に関する事項が１点です。学校教育に関しましては、１点目として、市内の児童生徒そ

して園児を対象とした多様な学びの機会を学校側が提供すること、２点目として、大学の

学生に、市立学校および幼稚園の教育現場を体験する機会を教育委員会が提供をすること、

３点目は、大学の学生による学校教育活動への支援を受け入れること、という３点です。

生涯学習に関する事項においては、学生の生涯学習を含む地域貢献活動への支援を教育委

員会がしっかりと受け入れるというものです。これはこちらからもお願いしたいと思って

いた事項でございまして、この４点について育英大学の持っているリソースをさまざま活

用させていただきまして、教育を充実させていきたいと思っております。 

   

【教育長】 

 以上の報告について、質疑等ありますか。 

  

【教育長】 

 なければ、以上で質疑を終わります。  

  

【教育長】  

 日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。  

 最初に、議事の公開の是非についてお諮りいたします。  

 教育長提出の議案第２号及び議案第３号については、市議会提出予定議案に関わること、

議案第５号については、人事に関することが審議内容でありますので、議事を非公開とす

ることが適当であると思われます。 

 したがいまして、議案第２号、議案第３号及び議案第５号については、前橋市教育委員

会会議規則第２０条第１項の規定に基づき、議事を非公開とすることに、異議等ありませ

んか。 

 

（異議なし）  

  

【教育長】  

 異議のないものと認めます。 

 よって、議案第２号、議案第３号及び議案第５号については、議事を非公開とし、議事

日程の最後に議題といたします。 

 それでは、議案第４号を議題といたします。説明をお願いします。  

  

議案第４号 教育財産（建物）の用途廃止について  

【教育施設課長】  

 資料の４ページをご覧ください。 

 今回、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２８条第１項の規定に基づき管理し

ている教育財産について、用途を廃止しようとする対象物件は、１に記載しております白

川小学校・富士見中学校旧赤城山分校の建物でございます。 

 まず、１に記載しております 旧赤城山分校の建物でございますが、体育館１棟７７２

㎡です。 
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 ２の用途廃止の理由ですが、旧赤城山分校の周辺や大沼周辺では新たに観光施設が整備

されることから、赤城山観光振興のため観光政策課に所属替えすることにより公有財産が

有効に活用できるため、用途廃止するものです。 

 ３の用途廃止日及び４の用途廃止後の措置についてですが、本定例会にて承認されまし

た後、教育財産としての用途廃止をし、行政財産として観光政策課に引継ぎすることで調

整済みです。 

 なお、旧赤城山分校の位置図につきましては、５ページに添付しておりますのでご確認

ください。  

 以上、よろしくご審議のほど、お願い申し上げます。 

 

【教育長】 

 ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見等ございましたら

お願いします。  

  

【教育長】 

 なければ、以上で質疑を終了します。  

 それでは、議案第４号について、可決することに異議ありませんか。  

  

（異議なし）  

  

【教育長】 

 異議のないものと認めます。  

 よって、議案第４号について可決いたします。  

  

【教育長】  

 日程第五。その他について報告事項があります。説明をお願いいたします。  

  

その他１ 行事について 

【総務課長】 

 教育委員会の３月定例会でございますが、１３日木曜日午後２時３０分から、市役所１

１階北会議室において開催予定です。（ほか、資料の主だった予定を紹介）  

 教育委員会の４月定例会につきましては、４月１５日火曜日午後２時３０分から、市役

所１１階北会議室で開催予定です。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

 

【教育長】 

 総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、３月１３日（木）午後２時３

０分でよろしいでしょうか。  

  

（異議なし）  

 

【教育長】 

 では、３月定例会については３月１３日（木）午後２時３０分からと決定いたします。 

 また、４月定例会については４月１５日（火）午後２時３０分から予定することで、よ
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ろしいでしょうか。  

  

（異議なし）  

  

【教育長】 

 では、４月定例会については、４月１５日（火）午後２時３０分からで、お願いいたし

ます。  

 ほかに、ただ今の報告について質疑等ありますか。  

  

【奈良委員】 

 今朝の新聞にも出ていましたが、令和７年度入学選抜の倍率ですが、市立前橋が 1．２２

ということで、高崎高校、高崎商業に続いて県内３番目の倍率で、２９３人が入学を希望

してくれているということです。定員が２４０人だから、５３人の方には本当に申し訳な

いんですけれども、倍率が非常に高いと感じます。全県を見ると１．０です。その中でこ

れだけ高い倍率になったということを、学校としてはどのように考えていますか。 

 

【前橋高等学校事務長】 

 まず、一番の要因として、昨年行った学校説明会ですが、生徒会主催で行ったところ大

変好評でした。説明会の後の施設見学会についても、各見学者に対して生徒が２人付いて

行いました。施設をいろいろ見てもらったり、学校の状況を話していただいたのがすごく

好評だったものと思います。まずこれが一番の要因だと思います。  

 もう一つとしては、国公立大学に３２人が合格したというのが、市立前橋高校始まって

以来でしたが、進学状況が高く評価されたということだと思います。いずれにしても生徒

主体で、校則や校内の状況を今後取り組むというところも盛り込んだところが、相対的に

見て非常に好印象でよかったのかなと思います。 

 また、部活動についても特徴的なものとして女子野球ができ、県外からも受けたいとい

う希望もありましたし、あとはサッカーについてもそうですが伝統的に強い女子バスケッ

トなど、やっぱり部活動もやりたいという生徒、親御さんがすごく多かったのが、このよ

うな結果になったと思います。もちろんそれについては、先生方の日頃からの取り組みを

非常に高く評価していただいたものと思っております。 

 

【奈良委員】 

 進路対策の充実と、部活動の振興が中学生に響いて、高校生活の充実というようなこと

が浸透しつつあるということですね。ありがとうございます。 

 

【前橋高等学校事務長】 

 アンケートを見ると、市立前橋に対しての今までのイメージが、ちょっと硬い、厳しい

などというイメージであったようですけども、学校説明会の数を増やし、生徒が色々と本

当に生き生きとしている姿が間近に見えたことが評価されたと思います。 

 吹奏楽から始まってすごく充実したもので良かった、青春してる、すごく良かった、と

いう意見がアンケートにありました。 

 

【奈良委員】 
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 現３年生の進路状況はどうなっていますか。 

 

【前橋高等学校事務長】 

 国公立は１０人がもう内定しております。今後、国公立を３０人が受験予定です。前橋

工科大学も推薦枠をいただきましたが、いい生徒を送り出せたと思います。私立は、順天

堂大学、津田塾大学、明治大学、東洋大学、育英大学などに決まっている生徒がおります。 

 

【指導担当次長】 

 事務長が申し上げた通りですが、あともう一つ、市立前橋高校がずっとやってきていて、

最近すごくよくなってるなと思うのが探究学習です。上毛新聞や朝日新聞に取り上げられ

たり、高校生模擬議会が行われたりしています。学校に訪問した際に、伊勢崎市から通っ

ている生徒さんで、探求がぜひやりたくて入学してきたと話してくれた生徒さんがいまし

た。教育過程の本質的なところも非常によくなっているところが世の中に浸透してきてい

ることも大きなところかと思います。 

 

【奈良委員】 

 希望としては中学生全員合格が一番いいですが、やっぱり定員もあるし、学校が良くな

っていくためにはある程度倍率も必要かと思います。ぜひ、さらに充実した取り組みをし

ていただいて、中学生、保護者、あるいは市民、県民にアピールしてもらって、ますます

発展するように期待してます。 

 

【教育長】 

 規律正しい高校生というのが市立前橋高校の良さでもありますけれども、そういうこと

はやはり社会が変化していることを充分に感じてほしいと校長先生と話してきたので、そ

の辺りも汲んでいただけるのかなというふうに思いますし、やっぱり若い子はその辺りを

感じ取っているなという気がしますね。昨日は宮城小学校で有機野菜の給食をいただきま

した。色々な取り組みをしておりますので、今後もよろしくお願いいたします。 

 

【教育長】 

 ほかになければ、以上で質疑を終わります。  

  

【教育長】 

 次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。  

  

【教育長】  

 傍聴人の方にお願いいたします。ここからの議事は非公開といたしますので、退場され

ますようお願いいたします。   

  

（傍聴人退場）    

  

【非公開議案】 

議案第２号 令和７年度第１回定例市議会提出予定議案（予算）の作成に対する意見につ

いて  
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【総務課長】  

 

議案第３号 令和７年度第１回定例市議会提出予定議案（事件）の作成に対する意見につ

いて 

【学校教育課長】  

【教育支援課長】  

 

議案第５号 県費負担教職員（管理職）人事の内申について 

【学務管理課長】 

 

【教育長】   

 以上をもちまして教育委員会２月定例会を閉会いたします。 

（午後３時５６分） 

 


